

# 向老兵献花 为老兵歌颂 商报小记者参加庆“八一”爱心公益活动



商报小记者和爱心人士对象一起,与老兵合影。

8月1日建军节,一场以“善爱老兵、致敬英雄”为主题的庆“八一”爱心公益活动在义乌银都酒店举行。商报小记者身穿红马甲,积极参与其中,向老兵献花,为老兵歌颂,与困境学生结对助学,成为活动现场一道亮丽风景线。

“八一”公益活动由义乌市退役军人事务局、民政局、慈善总会、新四军研究会等部门及义乌市正洪爱心公益协会、银都酒店全国巾帼文明示范岗、前店小学、义乌商报小记者团等单位联合举办。市领导和相关部门单位负责人及众多爱心人士和老兵们济济一堂,开展形式多样的庆“八一”拥军优属、爱心捐赠活动,推动全社会形成拥军崇军、学雷锋做好事的浓厚氛围。

活动共分“善爱老兵夕阳红”“春苗助学一缕光”“情系少数民族”和“不负韶华善爱情”四个篇章。活动第一



义乌市关工委、义乌商报小记者团联合举办“迎八一”红色故事会,特邀作家在新华书店宣讲义乌革命斗争史。

环节,就是为90岁的新四军老战士朱光老爷爷、抗美援朝老兵虞延兴老爷爷和80岁、70岁和60岁的老兵以及爱心公益协会的各位爱心人士纷纷上台,为湖北省来凤县的一些困境学生发放助学金和爱心红包,捐赠爱心书包和袜子等,现场爱心涌动,暖意融融。来自义乌市商报小记者团的王艺龙、蒋煜璋等小记者,在家长的支持下,也积极献出爱心,与湖北来凤县活水小学的困境学生结对助学对象,还现场交流学习情况,并与老兵一起合影留念,感受爱与被爱的幸福。一些小记者家长也受现场感染,主动要求加入正洪爱心公益协会,希望能为义乌的爱心公益事业奉献绵薄之力。

活动现场最亮的就是雷锋生前辅导过的学生、70岁的孙桂琴将军,千里迢迢专程从辽宁赶

来参加,并在现场为大家深情讲述她与雷锋叔叔的感人故事。孙奶奶在讲述中多次哽咽,她动情地说:“我是一个兵,我永远永远是雷锋的学生,雷锋是我永远的叔叔,是我永远的榜样。”受雷锋精神影响,孙桂琴1969年底光荣入伍,并如愿来到雷锋生前所在的原沈阳军区工程兵部队当兵。后来,她就读于中国医科大学,当了46年的军医。退休后,她以雷锋辅导员的身份,成为200多所学校的校外辅导员,宣讲雷锋故事的足迹遍布全中国,每年都参加六十多场宣讲活动。活动现场,小记者们抓住来之不易的机会,迫不及待地围到孙奶奶身边,给她献花,与她合影,留下

难忘的珍贵影像。

活动最后,前店小学的学生和商报小记者还给与会嘉宾表演了精彩的节目。其中义乌市商报小记者夏芷妍等四人献上唯美的舞蹈《醉春风》,小记者李弘毅激情高昂朗诵《少年中国颂》,引得现场嘉宾阵阵热烈掌声,直呼商报小记者多才多艺,真是了不得。

善爱是一曲动人的歌,也是一杯甘甜的酒,更是一部爱的奉献史。义乌虽是小商品城,却是爱的海洋,相信善爱之花一定开满商城大地。商报小记者也将在商城义乌爱的氛围和爱的奉献中快乐成长。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



## 义乌市关工委 义乌商报小记者团 联合举办“迎八一”红色故事会 特邀作家在新华书店 宣讲义乌革命斗争史

为迎接“八一”建军节,为义乌广大青少年宣传新中国解放战争史,特别是重点宣传义乌革命斗争史,让义乌青少年了解家乡义乌新中国成立前后的那一段烽火岁月,珍惜今日来之不易的幸福和平生活,义乌市关工委联合义乌市商报小记者团,于7月30日周日上午,在新华书店开展了一场以迎接“八一”建军节为主题的红色故事会宣讲活动。活动特别邀请中国作家协会会员、金华市作协原副主席、义乌市作协原主席、义乌本土知名作家骆有云先生主讲。

骆有云作家结合他编著的反映义乌革命斗争史的著作《铁血忠魂》,重点围绕“柳村会议”,为义乌广大青少年宣讲义乌那一段烽火岁月,红色印记。据悉,《铁血忠魂》是义乌市关工委青少年爱国主义教育读



小记者手持义乌市关工委青少年爱国主义教育读本,开心不已。

本,骆有云也是义乌市关工委“红树林”宣讲员成员。在宣讲过程中,骆有云老师与参加讲座的孩子们积极展开互动,并将近20本《铁血忠魂》书籍奖励给表现优秀的孩子们,还为孩子们签名题词,希望义乌的青少年铭记历史,不忘初心,牢记使命,奋发学习,未来为祖国和家乡义乌建设发展添砖加瓦。全媒体记者 鲍斌 文/摄



商报小记者为爱心人士献花。



与90岁的新四军老战士朱光老爷爷合影。



与雷锋辅导过的学生孙桂琴奶奶合影。



# 校园绿地

协办:义乌市新华书店

投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:202479585@qq.com

在学习上做——眼勤、手勤、脑勤,就可以成为有学问的人。

## 长江索道

暑假的一天,我们一起乘坐了长江索道。我从来没有坐过,心里有点紧张。

这里人可真多啊,人山人海。我们买了票足足等了三个小时,终于乘坐电梯来到了站台上,看着钢索上悬挂着的长方形车厢,向我们缓缓地开来。这辆穿越在摩天大楼之间的长方形车厢,我觉得更像是一辆“空中巴士”。

过了一会索道开车了,我选了一个靠窗的位置站着。透过窗户,看着外面的江景,温暖的阳光照射在长江上,水面上荡漾着金光闪闪的波纹,非常美丽。索道向对岸飞快地驶去,但很平稳,我一点不觉得害怕。

索道真神奇啊,不到五分钟就渡过了长江,这里可太美了!

桐城第三小学203班楼亦煊 指导老师黄萍

## 美丽的云南

记得刚上小学时,爸爸妈妈带我和弟弟去了趟云南。我们游玩了许多地方,给我印象最深的还是宜良的樱花谷、滇池的海鸥和大理的蝴蝶泉。每每想起,都给我带来无穷的回忆和遐想。

“今日出门春已半,樱花如霞晓莺啼。”一首动人的诗句,把我带到了樱花浪漫且幽香的画卷中。宜良樱花谷占地3800亩,樱花品种繁多,整个樱花谷气势恢宏。远远望去,漫山遍野的樱花谷像是天边裁下的一片云彩,静静地躺在群山之间。走近樱花谷,樱花的馨香扑面而来,沁人心脾,使人心旷神怡。漫步在樱花的海洋中,视线所及皆是粉色的柔情浪漫,使人仿佛走进了樱花的“时空隧道”。樱花的粉红色花瓣纯洁艳丽,像一个个绽放的笑脸。花蕊犹如一粒粒珍珠,晶莹剔透,温婉飘逸的樱花树像一位婀娜多姿的少女,害羞地站在路旁。一阵微风吹来,花瓣漫天飞扬,像是下了一场“樱花雪”,田野上、道路上铺上了一层薄薄的彩色地毯。我赞叹樱花谷的迷人和浪漫,更赞叹她的磅礴和壮阔。

如果滇池是昆明城的灵动,那么湖面上翻飞的海鸥便是滇池的灵动。傍晚时分,美丽的海鸥们在蓝天上飞翔:有的成群结队,整齐地扇动着翅膀;有的三两两,潇洒地飞来飞去;有的在捉迷藏,有的在唱歌,它们互相追逐着、嬉戏着。它们与蓝天、落晖、碧水构成了一幅绝美的图画。

蝴蝶泉是一个幽静的地方,一条林荫小道弯弯曲曲通向此处。一棵蝴蝶树横卧在泉上,所以就称这泉为“蝴蝶泉”。一池泉水清澈、透亮、洁净、温婉,泉底下有几十颗水彩石,泉水荡漾起来,犹如一道小彩虹。鱼儿在水中欢快地游来游去,由于水的明净,鱼儿像是飘浮在空中一般,周围不时有美丽的蝴蝶在泉边飞舞。正是:蝴蝶水中飞,鱼儿上上游。

我爱美丽的云南,我爱祖国的大好河山,我更爱用勤劳的双手耕耘美丽和创造美丽的祖国人民。

桐城第三小学406班丁哲瀚 指导老师鲍燕花

## 落汤鸡

星期六,我和外婆去买菜,当时晴空万里。等我们买好菜走出菜市场,看到天空飘起了毛毛细雨。但是,阳光灿烂,哈哈,这不就是太阳雨吗?

没过几分钟,天变脸了,乌云密布,电光闪闪,雷声隆隆。不一会儿,“哗哗哗”,豆大的雨点落到汽车玻璃上。雨刮器顿时忙碌起来,“刷刷刷”。可是,总感觉刷不完。直到经过一处桥洞,它才歇了口气。出了桥洞,它又开始忙碌不停。

车开到家门口,外婆一下车,就被雨水淋湿了,她赶紧打好伞来接我。但是,因为地面积水深,她只好站在离车门大概一米远的地方。我小心翼翼地下车,雨点又大又密。我刚跨出一步,就被淋成了落汤鸡,特别是裙摆,都粘在一起了。鞋子也进了水,湿答答的,很不舒服。

我赶紧跑到三楼,换上干净的衣服,把湿淋淋的衣服扔进衣篮里。现在,我全身清清爽爽,真舒服!

绣湖小学107班王馨逸 指导老师方丽苗

## 我家的枣树

在我家的楼顶,有一棵大约有一层楼高的枣树。枣树四根粗大的枝干分别向四面伸展,低垂着头。翠绿的枝叶间,一串串绿中泛白的青枣点缀在绿叶丛中,闪闪耀眼,引人注目。

走进细看,一个个小枣子,朝上的一面浅棕带红,还有一些白色的小斑点,就像一个小小雀斑。朝下的一面,青绿中泛着白,摘一个咬上一口,嘎嘣脆脆的,带着一丝丝甜甜的。

定睛细瞧,同一棵枣树上竟然结了两种不同形状的枣子呢?有的椭圆形,像一个个橄榄球,又像马的奶头,所以叫它马奶枣;有的圆形的,像一个个小灯笼,就像在水果店卖的冬枣。对,它就是冬枣。两种枣子,冬枣更脆,但不甜还没有味道。马奶枣比冬枣吃起来软一点,也比冬枣吃起来稍微甜一点。

为什么同一棵枣树上,会长出两种不同的枣子呢?原来我家的这棵枣树是嫁接的。在一棵马奶枣树上,嫁接了两根冬枣的枝条,所以它就变成了马奶枣冬枣枣树,真有意思。

我仔细观察这棵奇特的枣树,发现靠近泥土的树干上已经有我的大腿那么粗了,黑灰色的树皮上长满了皱纹,摸上去很粗糙。树干扭来扭去,弯弯曲曲,伸出的枝叶向四面八方伸展,连接树干的地方是浅棕色的,越往上颜色越浓,到最后变成了深红色,上面有白色的斑点,摸上去有些凸起,棕色的枝干上有很多绿色的枝叶,深绿色的叶子间挂着一串串枣子,原来枣子长在在最细的枝条上啊。

我摘了一大把枣子,风一吹,挂满了绿灯笼的枝叶在风中摇曳欢歌……

桐城第三小学302班王中毅 指导老师周荣仙

## 开心夏日

今天是最开心的日子,因为表弟要来我家玩。

太阳高照,晴空万里,我迫不及待地跑到楼下花园等他。草坪中央有个水龙头在洒水浇花,太阳照射在洒水面上,像一颗颗珍珠向四周洒向花草。水珠又像一个个调皮的孩子,在草丛中跳来跳去。在美景中,一个熟悉的身影向我冲来,我们拥抱在一起,高兴地跳着去玩滑梯了。可是刚坐上去,“啊!太烫啦!”表弟喊了起来。“我有办法!”我边说边去草坪上捡起洒水的皮管,一头装在水龙头上,另一头挂在滑梯上,把水龙头开到最大。水不偏不倚地从上面“滑”落下来,像个顽皮的孩子,我们不由自主地冲向了滑梯,一股透心凉的感觉,仿佛是水乐园。

弟弟露出白白的牙齿开怀大笑,“太爽啦!”刚好草坪上洒出的水迎面扑来,嘴还来不及合上,水已跑进了他的喉咙。他捂着嘴咳嗽起来。我刚想笑他的同时,水花马上洒上了我……我们还玩了水枪大战,水上秋千,真是太爽了!

桐城第三小学306班王励政 指导老师吴巧燕

## 学游泳

我以前是一个不会游泳的“旱鸭子”。暑假,妈妈给我报了游泳培训班。

第一次去的时候,教练教了我们腿部动作和憋气。腿部动作就是“收、翻、蹬、夹”,憋气就是先吸一大口气,然后把头全部沉下水去。在水里慢慢地吐气,剩下一小口气时,把头露在外面,同时再吸一大口气沉下水去。学会憋气后,教练让我们抓着浮板,脚在后面蹬,人自然就前进了。

过了几节课,教练让我们取掉浮板。刚取下,我就把要领忘光了一,一连喝了几大口口水,呛了几下,上岸后差点吐了。当时,我很想放弃,这时候妈妈在一旁一直鼓励我,我的心里好像有两个小人在打架,一个叫“坚持”,一个叫“放弃”。最终,叫“放弃”的小人输给了叫“坚持”的小人,我又下水游了起来。谁知这一次我游得很顺利,没有呛水,动作也很标准。

十节课以后,我把所有的浮板都取掉,我居然会游了!可是,我不会换气呀。于是教练又把换气的动作和要领,一遍一遍示范给我看,让我来做。经过几次的练习,我终于能边游边换气了,也学会了游泳,我非常开心。

从“旱鸭子”到“小鱼”的过程是快乐的,也有很多困难,但我相信无论做什么事,都要付出汗水,才能获得成功。

桐城第三小学203班张轩赫 指导老师黄萍

## 班宠“小麻辣”

终于放假啦!开心的同时,我们班却面临着一个大问题:“小麻辣”该怎么办呢?

说起“小麻辣”,我得先给你们介绍介绍。它是一只可爱的小兔子,记得刚来时瘦瘦小小的,毛发白里带点褐色,别提多漂亮啦!班上的同学们每天围在“小麻辣”身边,给它喂食逗它玩。可是暑假里,谁来负责“小麻辣”的生活呢?

“谁想把小麻辣带回家?”一石激起千层浪。班主任王老师这一问,教室里可炸开了锅。同学们七嘴八舌地讨论起来,大家都争着想把“班宠”带回家。经过深思熟虑,王老师最终选择了我。于是,暑假养“小麻辣”这个重任,就落到了我的肩上。

首先,我和妈妈给“小麻辣”重新买了一个粉色的大笼子。“小麻辣”一看到了新家,一蹦一跳高兴极了,还把前腿和后腿都伸直了趴在那,样子非常滑稽。

每天,我都会给“小麻辣”换水、喂食。傍晚的时候,我们一家还会带上她去公园溜一圈。这时候的“小麻辣”撒了欢儿似的,到处乱窜,别提多兴奋了!天气特别闷热的时候,“小麻辣”就把它的水盆和食盆都打翻,把垫子咬破,甚至把笼子的门撞开了。每当这个时候,我就会把笼子放到院子的角落让它乘凉。这不,一会儿工夫,“小麻辣”就打起了呼噜……

桐江第一小学202班石可佳 指导老师王智君

## 游长隆海洋王国

暑假的一天,我们全家踏上了珠海之旅。珠海长隆海洋王国——打破了五项吉尼斯纪录的鲸鲨馆,我马上就可以一睹它的风采了。

我们住到企鹅酒店,这是一家可以和企鹅共进早餐的酒店。满满的企鹅元素。我们一边吃早餐,一边和企鹅互动。我给企鹅拍了好多特写镜头,肥墩墩的帝企鹅真是可爱,阿德利企鹅在它身旁显得娇小玲珑。它们时而上岸,时而跃入水中惬意畅游,一副副悠然自得的神情,好不快活!

看完了企鹅,我们来到了鲸鲨馆,各种海洋生物映入眼帘。蝠鱼摆动裙摆,从我们头顶游过。热带鱼群泛着银光从远处游来,仿佛在跟我们热情打招呼。镇馆之宝鲸鲨憨态可掬,悠哉悠哉地出场了,我激动地喊出声来。“妈妈,妈妈!快看,好大的鲸鲨!我必须给它来张特写,再来张合影!”

在这里,我第一次看见了珊瑚水母,第一次近距离观察了鲸鲨,第一次目睹了世界上最大的水族展览窗……海洋的神秘感,一次次在这里揭开面纱,好多问题迎刃而解。海洋王国广阔无垠,海洋生物神秘动人。特别是观看鲸鱼的表演,人类和海洋生物和谐共存体现得淋漓尽致。演出结束,热烈的掌声在场馆里久久回荡!

桐城第三小学203班施祺 指导老师黄萍

## 有趣的梦

晚上,我做了个非常有趣的梦,我驾驶着熊熊飞船,来到了鸭子王国。

突然,我听见一大群鸭子问我:“你是谁呀?”我看着这群浑身都是黄色羽毛,嘴巴扁扁的,脚丫像一把扇子,走起路来像企鹅一样左摇右摆的小家伙,高兴极了!

鸭子们争先恐后地拉着我去捉迷藏。我和它们在树林里,草丛中你藏我找,你追我赶,玩得开心极了!这时,几只鸭子来拉我下河去游泳。我正准备脱衣服,“叮铃铃”……起床的闹钟把我惊醒。啊!原来我是在做梦。

桐城第三小学203班郑禹皓 指导老师黄萍

## 小乌龟

我家有两只小乌龟,一只很灵活,叫“小灵”;一只总是趴在水里不动,叫“小笨”。

我一放学回家就要看看小乌龟,有时候还要给它们撒点饲料。“小灵”总是第一个反应过来,快速爬上去,瞄准食物,张开嘴巴,一伸头,饲料不见了。“小笨”也不紧不慢地爬上来,准备对另一颗饲料下口。就在这时,“小灵”一个转头,就把“小笨”的食物吃掉了,“小笨”只吃到了一口口水。

有一次,它们吃东西的时候还排队了呢。我想,上次它们头碰头说悄悄话,肯定在说吃饭要排队,要有序。

我喜欢我的小乌龟!

桐城第三小学206班郑至善 指导老师朱艳珍

## 骑骆驼

暑假到了,我和妈妈去甘肃、青海旅游。我们先后去了张掖七彩丹霞、敦煌莫高窟、翡翠湖、茶卡盐湖、青海湖、塔尔寺等景区游玩。

最吸引我的景点是鸣沙山月牙泉,在里面我骑了期盼已久的骆驼。检完票,我冲进沙子里,在沙子上行走的感觉与地面上的感觉不一样,只能小心翼翼慢慢走。没走几步,成群结队的骆驼出现在我眼前。我走到要骑的骆驼旁边,在工作人员的帮助下爬上骆驼背,坐在两个驼峰间。还没等我坐稳,它一下子站了起来,我瞬间感觉自己升高了好几米,吓了我一大跳!

接着骆驼慢慢地走了起来,有的时候很颠簸,不过我喜欢这种感觉!

走到鸣沙山中间,眼前看到的是一望无际的沙漠,我们停下来拍了照片后就继续往前走。不知走了多久,我们来到了终点站。牵骆驼的工作人员按了一下骆驼脖子示意骆驼坐下,但当骆驼坐下去的时候,我又吓了一大跳,骆驼实在是太厉害了!骑骆驼可真有趣!

桐城第三小学203班黄程祎 指导老师黄萍